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あいちシンクロトロン光センター（以下「あいちＳＲ」という。）は、中部地区にあって、真空紫外線から硬X線領域に至るシンクロトロン光を利用できる施設として共同利用に供されています。名古屋大学は、名古屋大学シンクロトロン光研究センター（以下「名大ＳＲ」という。）を中心に、あいちＳＲ開設当初からその整備・運営に協力しています。
シンクロトロン光は物質科学研究をはじめとした様々な分野に応用可能な非常に強力なツールですが、立地的に名古屋大学から非常に利用しやすく、名古屋大学がその整備・運営に関わっている強みを活かして、あいちＳＲを名古屋大学の研究者が積極的に利用することは名古屋大学の競争力を向上させる上で非常に重要なことだと考えられます。　
そこで、名古屋大学の研究者があいちＳＲを利用される際の利用料金を、名大ＳＲを通じて一定シフト数、補助する利用支援制度が設けられています。
この利用支援制度の適用対象者は、名古屋大学の教職員であって、別途定める「あいちSR支援協力教職員制度（別添2）」により認められている方です。この資格を満たす教職員で、当利用支援制度の適用を希望される方は、別添４利用支援申請書 をご提出下さい。募集時期や締め切りはその都度アナウンスいたします。また、その採択にあたっては、名古屋大学放射光利用者懇談会と名古屋大学シンクロトロン光研究センターが共同で設置する選考委員会において選考いたします。
　
申請書提出先・問い合わせ先
名古屋大学シンクロトロン光研究センター事務室
e-mail: NUSRUser@nusr.nagoya-u.ac.jp、Tel 052-747-6562

